
Задача № 1
□ Численность экономически активного 

населения (рабочей силы) к концу1995 
г. составила 73, 0 млн человек, или 49 
% от общей численности населения 
страны, а к концу 1996 г.  - 72,2 млн 
человек (49 % от общей численности 
населения). Количество занятых в 
экономике на конец 1995 г. составило 
67,0 млн человек, а на конец 1996 г. – 
65, 9 млн человек.



1) Определите количество 
безработных в составе рабочей 
силы в России на конец 1995 и 1996 
гг. 

2)  Определите уровень занятости в 
России на конец 1995 и 1996 гг.

3)  Определите уровень безработицы в 
России на конец в России на конец 
1995 и 1996 гг.

4)  Проанализируйте полученные 
данные.



Задача № 2
В стране Синеглазии в августе было 10 млн 

человек безработных и 90 млн человек 
занятых.

1) Определите численность рабочей силы в 
Синеглазии, уровень безработицы и уровень 
занятости.

2)  В сентябре этого же года из 90 млн человек, 
имевших работу, было уволено 0,5 млн 
человек. При этом дополнительного найма на 
работу в течение сентября зарегистрировано 
не было. Определите численность занятых в 
новой ситуации.



□ 3) В течение сентября 1 млн 
человек из числа безработных 
прекратили поиски работы, 
поскольку им постоянно отказывали 
в местах из-за того, что они имели 
карие глаза. Определите 
численность рабочей силы, 
количество безработных и уровень 
безработицы в Синеглазии в 
сентябре.



Бинарный тест по теме 
«Безработица»

□ 1. К категории безработных 
относятся токарь, уволенный с 
завода «Энергомаш» три года назад 
и переставший искать работу.

□ 2. Человек, потерявший работу из-
за спада в экономике, увеличивает 
циклическую безработицу.

□ 3. Человек, который не работает, 
трудоспособного возраста и активно 
ищет работу, учитывается в составе 
рабочей силы.



□ 4. Врач, переехавший из Белгорода 
в Москву, увеличивает структурную 
безработицу.

□ 5. Совокупность всех занятых и 
безработных – это рабочая сила.

□ 6. Естественная безработица 
неизбежна и включает в себя 
структурную и фрикционную.

□ 7. Машинистки, потерявшие работу 
после введения персональных 
компьютеров, - это пример 
структурной безработицы.


